



# 春来赤壁添新绿

通讯员 黄富清 吕志海

**核心阅读:**赤壁市“山水林田湖”齐全,森林覆盖率41.55%,林木绿化覆盖率45.5%,是“转型升级、绿色崛起”的最大本钱和靓丽名片。近年来,赤壁市系统谋划“转型升级、绿色崛起”发展思路,努力走出一条以“绿”为主色的发展绿色民生、改善人居环境和提升全市

人民幸福指数之路。

今年的植树节当天,赤壁市“四大家”领导带领500余名干群开展义务植树活动,再次用实际行动绿化环境、美化家园,为“绿满赤壁”播种新绿。

## “满”是根本 “实”是关键

赤壁市出台了《加快推进绿满鄂南行动的实施意见》,统筹推进城乡绿化一体化,着力扩大森林资源总量,提高资源质量,将“绿色全覆盖”的任务分解到年度、落实到单位责任人、山头地块、布置到每条通道。

该市将用3年时间,完成新增有林地

面积14.67万亩的绿化任务。其中宜林地绿化5.98万亩,无立木林地绿化3.28万亩,通道绿化总里程1046.72公里,折合面积1.04万亩,社区村庄绿化4.36万亩,实现应绿尽绿,森林覆盖率提高5.6个百分点,使全市森林覆盖率达到47.36%,森林蓄积量达到351.9万立方米。

制定了目标,抓落实是关键。该市成立了以市长为组长的工作领导小组,建立了市领导、市直单位、各乡镇、村组层层责任包保链锁制。实行部门联动,齐抓共管,形成合力。坚持政府主导、部门支持、社会参与、市场化运作的原则,多渠道筹措资金,加大投入。加强检查督办,对各

乡镇、办、场的造林绿化进行检查督办,协调解决存在的困难和问题。发动社会造林,开展招商引资造林、引导专业合作社、工商企业、造林大户及千家万户造林。健全管护机制,坚持谁投资、谁受益,确保造一片、成一片。严格绩效管理,实行评价科学、奖惩分明、问责严厉的绩效管理。

## “美”是重点 “富”是目的

增绿添景建精品,让森林走进城市,让城市拥抱森林。

赤壁市坚持城市绿化与农村绿化、扩大规模与形成特色、生态效益与经济效益、科学造林与创新机制、造林绿化与资源保护“五个统筹”,按照国家园林城市和生态园林城市的标准,大力推进城乡园林绿化和森林城市建设,统筹实施生态廊道、公园绿地、街头绿地、城市干道绿化改造及美丽乡村建设,努力做到绿成片、花成带、树成景,让“绿色”成为美丽赤壁的主色调,彰显自然生态之美、

葛桂林原是国营茶场的一名老员工,改制后成为了一名种茶散户。近年来,市委市政府出台发展茶产业的各项举措和优惠政策后,他重拾信心,成立了羊楼洞农民专业合作社,带动更多人参与到茶产业当中,年效益达476万元。这是赤壁市把“绿满赤壁”与富民强市工程

人与自然和谐之美。

“乘着‘转型升级、绿色崛起’这股东风,我们茶农的春天又来了!”葛桂林对赤壁市开展“绿满”行动给大家带来的实惠感慨不已。该市因地制宜,突出特色,以重大项目为抓手,发展龙头企业,把“绿满赤壁”建设与产业发展、经济效益、社会效益相结合。采取市场化的办法,引导林业经营者通过股份合作、家庭合作、专业合作等方式,推进林业规模化、产业化、集约化经营。打造一批现代林业示范区、茶叶示范基地、特色林果示范基地、蔬菜基地、丰产林基地、花卉苗圃示范基地等。培植现代林业产业园区、省级龙头企业,增强林业产业对经济增长的贡献

度,提升林业经济对农民增收的贡献率,打造绿色富民产业。

截至目前,该市已完成整地5.83万亩,占今年任务的97.6%;栽树3.8万亩,占年度任务的63.6%,其中宜林地栽植2.2万亩,无立木林地栽植0.84万亩,通道绿化栽植0.22万亩,村庄绿化栽植0.54万亩。

## 县域亮点

## 赤壁法官向国旗宣誓

3月12日,赤壁市人民法院举行法官公开宣誓仪式。

法官们面向国旗宣誓,感受集体荣光和梦想、承诺和责任,进一步坚定法治信仰,忠实履行宪法和法律赋予的职责,恪守法官职业道德,遵守法官行为规范。

通讯员 程远清 摄



携手共治 畅享消费

## 赤壁立体宣传消费维权知识

民众心中。

活动现场,赤壁市工商局、消委会工作人员围绕“携手共治、畅享消费”的主题开展消费维权宣传活动,向过往市民发放新《消法》宣传册、消费小知识,解读消费维权典型案例,还利用商场电子大屏幕播放《聚焦3·15》新闻节目,用展板的方式图文并茂地向市民展示了

2014年度打假维权成果、12315投诉业务流程图和新《消法》亮点,吸引很多市民驻足观看。为让市民更加直观地识别真假,工作人员还带来了一些真假食品和日用品,当面向市民传授识别假辨技巧。

当天,工商部门共受理消费投诉3件,现场圆满解决2件,1件因为特殊原因

已经登记在案,稍后将开展调查取证进行处理。

此外,一些商家也积极配合,充分利用3·15主题宣传活动,以互动竞猜、有奖答题的方式邀请过往市民积极加入到主题宣传活动来,普及消费维权知识。各商家还表示,要严格按照有关规定,遵守守法、诚信经营。

基层工作日 为民事事

## 赤壁广电帮困难群众办低保

本报讯 通讯员王东升、饶红亚报道:3月10日,又是一个党员干部“基层工作日”,赤壁市广电局班子成员主动联系低保局有关负责人,一起来到该局挂点村八王庙村,深入了解情况,帮助他们解决未办理低保的问题。

据了解,自2000年以来,八王庙村符合低保参保人员由于多种原因一直

未得到妥善解决,全村457户2450人,只有41户55人享受低保待遇。目前,还有45户180名困难群众符合低保条件,他们在生产、生活、医疗等方面都遇到许多困难,却没有得到应有救助。

八王庙村12组1943年出生的村民姜金泉有智障,他儿子常年不知去向,生活困难。1934年出生的5组村民李

本坤与老伴都已80多岁,1962年出生的儿子由于智障一直没有结婚,一家三口生活十分拮据,他们均没有得到低保救助。

今年初,赤壁市广电局驻村工作组在走访群众时,了解到这一情况后,深入八王庙村“两委”实事求是地把困难群众的真正因病、因残致贫和返贫的情况摸清、核实,按照低保政策要求积极申报,

做到应保尽保,充分体现党和政府的关怀与温暖。

党员干部“基层工作日”当天,赤壁市广电局、低保局在八王庙村深入困难群众家中了解情况,认真核实需救助的困难户等,进行联合现场办公。低保局相关负责人表示,将按相关程序加快解决这一问题,确保符合低保条件的困难群众应保尽保。

## 赤壁放流10万公斤鱼苗 改善陆水湖生态环境

本报讯 通讯员李传丽报道:3月16日,赤壁市陆水湖风景区管委会组织干部职工,将政府采购的第一批10万公斤优质滤食性鲢、鳙鱼苗投放陆水湖。

陆水湖水域面积57平方公里,是赤壁市20万城区居民唯一的饮用水源地。多年来,赤壁市坚持开展增殖放流活动,改善陆水湖水质,抑制和降低藻类的生长,有效保护陆水湖生态环境。

据悉,赤壁市今年计划投入120万元开展增殖放流活动,第二批鱼苗将在6月份完成投放。为加强鱼苗管理,该市将从4月1日起开始,在陆水湖实行为期3个月的禁渔行动。

## 赤壁高标准农田项目开标

近300家单位参与竞标

本报讯 通讯员袁野报道:3月13日,赤壁市2012年度高标准基本农田土地整治项目在咸宁市公共资源交易中心开标,近300家单位参与竞标。

此次招标的项目为车埠镇等4个2012年度高标准基本农田土地整治项目,项目建设规模3999.05公顷,工程施工费约14557万元,共分为24个标段,建设工期为15个月。项目招标方案经咸宁市国土资源局核准,面向社会公开招标,各竞标单位公平参与竞争。

经过专家组的严格评审,此次共有近300家建设单位获得竞标资格,下一步将通过摇号随机抽取的方式进行公正、公平、科学的竞标,评标结果将依法定程序予以备案和公示。赤壁市纪委、财政局、国土资源局对整个开标、评标过程进行了全程监督,确保招标过程公平、公正、公开。

## 赤壁开展打假专项治理行动

### 构建放心农资市场

本报讯 通讯员王莹报道:3月16日,赤壁市农办、农业局、工商局、质监局、物价局等部门执法人员前往各乡镇、办、场农资经营单位,开展农资打假专项治理行动。

专项治理行动中,未发现销售假劣种子、禁用高毒农药等违法行为,但有的农资经营单位购销台账缺失。对此,执法人员要求相关经营业主立即整改。

据悉,专项治理行动将持续到4月份,除在全市范围内开展种子、化肥、农药等农资市场大检查外,各相关部门还将加大对农资产品质量日常监督和抽查力度。同时,组织开展放心农资下乡进村、农资经营人员培训班等一系列活动,确保农民朋友用上“放心种”、“放心肥”、“放心药”。

## 赤壁农商行助力经济发展

元至2月发放贷款11.4亿元

本报讯 通讯员袁野、游雅茹报道:3月12日,赤壁农商银行举办2015年政银企对接会,加强政银企沟通与合作,全力支持地方经济建设。

近3年来,赤壁农商银行积极联系全市中小企业,加大对企信贷资金的支持力度,共发放各类贷款32.8亿元。今年元至2月,累计发放各项贷款11.4亿元,支持赤壁经济社会建设。

近年来,赤壁市大力引进金融机构,坚持把金融生态环境建设作为优化经济发展环境的重要抓手,实现社会信用意识大幅度提高,金融行政服务环境和市场运行环境明显改善,政银企沟通合作机制逐步建立和完善,金融对经济的支撑作用显著增强。

赤壁农商银行负责人表示,将进一步转变工作作风,提升服务质量,不断开发创新金融产品,加强与企业的沟通,谋求更大的合作与发展。

## 吴家门矫正基地揭牌

全市社区矫正公益劳动基地增至14个

本报讯 通讯员刘昊华报道:3月13日,柳山湖镇吴家门村社区矫正人员公益劳动基地正式揭牌,实现了赤壁市每个乡镇司法所都配有一个社区矫正公益劳动基地。目前,该市共有社区矫正人员公益劳动基地14个。

吴家门村社区矫正公益劳动基地的建立,为社区矫正对象服务社会、融入社会、接受思想教育、进行技能培训提供了一个崭新平台。同时,通过组织公益劳动,让社区矫正人员亲身参与美化环境、敬老爱幼的活动中来,激发他们的爱心和社会责任心,树立自觉改造、自我改造的信心,帮助他们顺利回归社会。



3月17日,吴利民夫妇在赤丰种业有限公司选购了蔬菜种子及化肥。在赤壁市农资市场,种子、化肥等各种农资都已准备充足,前来购买的顾客络绎不绝,呈现出一派购销两旺的景象。

通讯员 王莹 摄